



**АДМИНИСТРАЦИЯ
ПЕРВОМАЙСКОГО РАЙОНА
АЛТАЙСКОГО КРАЯ**

ул. Деповская, 19а, г. Новоалтайск,
Алтайский край, 658080
телефон (38532) 2-04-00,
факс (38532) 2-04-07
E-mail: perv_adm@mail.ru
www.perv-alt.ru

Главам сельсоветов
(по списку)

21.04.2025 № 233/Г/2243
На № _____

Уважаемые главы сельсоветов!

Согласно запросу ТО Управления Роспотребнадзора с 1 марта 2025 года введена обязательная маркировка ряда товаров. Перечень продукции, подлежащей обязательной маркировке с помощью средств идентификации, станет значительно шире. Эта мера направлена на борьбу с контрафактной продукцией и в целях улучшения прозрачности рынка.

Категории товаров, подлежащих маркировке с 1 марта 2025 г:

Товары легкой промышленности: расширен перечень товаров легкой промышленности, подлежащих обязательной маркировке. Обязательной маркировке будут подлежать: майки и нательные фуфайки, кальсоны, трусы, ночные сорочки, пижамы, купальные халаты, домашние халаты и аналогичные изделия мужские или для мальчиков, изделия женские или для девочек, майки, фуфайки с рукавами, нательные фуфайки, нижние рубашки трикотажные машинного или ручного вязания, детская одежда и принадлежности к ней, купальные костюмы, колготки, чулки, гольфы, носки, подследники и другие чулочно-носочные изделия, включая компрессионные чулочно-носочные изделия с распределенным давлением (например, чулки для страдающих варикозным расширением вен), трикотажные машинного или ручного вязания, перчатки, рукавицы и митенки, предметы одежды и принадлежности к одежде готовые прочие, в том числе трикотажные машинного или ручного вязания (кроме частей одежды и изделий медицинского назначения), галстуки, галстуки-бабочки и шейные платки, бюстгальтеры, пояса, корсеты, подтяжки, подвязки и аналогичные изделия трикотажные машинного или ручного вязания или не трикотажные, гетры, гамаша и аналогичные изделия, шляпы и прочие головные уборы.

Нужно сообщать в систему «Честный знак» о вводе в оборот, обороте и выводе из него таких товаров. Немаркованные остатки можно продавать по 31 июля 2025 года включительно либо промаркировать по 31 октября 2025 года включительно.

Консервы: стартует обязательная маркировка консервированной продукции из мяса, грибов, ягод и фруктов, а также плодоовошной продукции. Немаркованные остатки можно продавать до окончания срока годности.

Влажные корма для животных: стартует обязательная маркировка таких товаров. Немаркованные остатки можно продавать до окончания срока годности.

Бакалейная продукция: стартует введение маркировки таких товаров.

Участники оборота должны подать заявку на регистрацию в "Честном знаке". Ввод в оборот снековой продукции без маркировки допускается до 30 апреля 2025 года, соусов, специй и уксусов - до 30 июня 2025 года включительно. Оборот данной продукции допускается до окончания срока годности.

Косметическая продукция и бытовая химия: стартует введение маркировки таких товаров. Участники оборота должны подать заявку на регистрацию в «Честном знаке». Обязательная маркировка в зависимости от вида продукции будет проходить поэтапно:

1 мая 2025 года — маркировка мыла и поверхностно-активных веществ (ПАВ) — моющих средств, бытовой химии и т. д.;

1 июля 2025 года — средств для волос, средств для бритья, дезодорантов;

1 октября 2025 года — косметики и средств для ухода за полостью рта.

Оставшиеся товарные позиции, которые были произведены или ввезены в Российскую Федерацию до начала обязательной маркировки, можно будет продавать до завершения срока годности.

Велосипеды и велосипедные рамы: участники оборота обязаны предоставлять в «Честный знак» сведения об обороте товаров и их выводе из него (например, продаже). Запрещен оборот и продажа немаркированных остатков.

Смазочные материалы и специальные автомобильные жидкости:

1 марта 2025 года - старт обязательной регистрации в системе маркировки «Честный знак». 1 ноября 2025 года - запрет на отгрузку импортной немаркированной продукции, а также запрет на оборот и реализацию всей немаркированной продукции.

Средства для дезинфекции помещений, оборудования, инструментов, одежды и белья, кожные антисептики: участники оборота таких товаров должны зарегистрироваться в «Честном знаке». С этой же даты стартует их обязательная маркировка. Продавать немаркированные остатки можно до конца августа 2025 года.

БАД: новые категории БАД подлежат обязательной маркировке. С 1 марта 2025 г. к ним добавятся (в числе прочего) пектиновые вещества, жиры и масла из рыбы, экстракты и соки из мяса и рыбы, дрожжи, желатин, уголь активированный. Продавать немаркированные остатки можно до окончания срока годности.

В случае установления продажи продукции без обязательной маркировки или с ее нарушением потребитель имеет возможность направить сообщение в государственные органы через приложение «Честный знак». Сообщение является основанием для принятия мер реагирования надзорным органом.

Просим Вас довести вышеуказанную информацию до населения, а также разместить на сайте администрации, СМИ.

Первый заместитель главы
администрации района по экономике,
земельно-имущественным отношениям,
труду и сельскому хозяйству

Н. Н. Шайкина